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ELŐFIZETÉSI Atta 
I félévre a K, negyefléeee 3

El kell törölni
minden címet és rangot.

Lengyel Imre indítványa.
Nevetség, hogy cimekórt es ran­

gokért tülekszenek, sőt meg pénzt is 
kepesek áldozni. Vagy tálán inkább 
szánalomra méltó ez az emberi gyen­
geség ? Nehez lenne eldönteni.

Tény azonban, hogy Magyaror­
szágon pénzért lehet vásárolni a cí­
meket, az igy befolyt pénzén pedig a 
kormányok vásárolnak mandátumokat 
— és ez teszi utálatossá az ilyen vá­
sárokat.

Legutóbb p'attant ki ismét ilyen 
vásár, melynek felháborító részleteit 
leközölte az egész európai sajtó. Ez 
a botrányos eset adott alkalmat Len­
gyel Imre hajduszohoszlói táblabirónak 
arra, hogy inditványt nyújtson be 
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
ságához a címek, rangok, rendjelek 
es kitüntetések eltörlése iránt. Az 
indítvány igy szól:

Tisztelt Vármegye ! A mai lapokban 
olvastam, hogy a Khuen-kormány első 
évében Kürschner Adolf osztrák nagy­
iparos magyar bárói rangot kapott. Egyik­
másik lap azt is hozzá teszi, hogy jól 
megfizetett a rangért, mert ez nem ma­
gyar állampolgárnak drágább.

Széiteben tárgyalják, hogy nálunk a 
kitüntetéseknek meghatározott, minimális 
áruk van, amelyek aszói int emelkednek, 
hogy az illető notórius panamista-e, vagy 
mégis akad valami erdeme. Olvastam, 
hogy az udvari tanacsossagcrt 80.000, 
nemességért 100,000, báróságért 500,000 
koronától feljeob kell befizetni, a minden­
kori kormány titkos rendelkezési alapjaim, j 
Az igy befolyó tekintélyes összeget aztan 
a kormány politikai kemszoigalat hono­
rálására, választási célokra es a sajtó 
,megdolgozására“ fordítja.

Előttem ezen állítások bizonyítottnak 
látszanak.

Emlékszem, hogy a koalíció első 
éveben, amikor a király még nem akart 
Wekeriééknek szívességet tenni, Zichy 
Aladár gróf büszkén hirdette, hogy a 
nemesítések szünetelnek. De csakhamar 
ők is alaposan behozták a mulasztottakat 
ég valósággal elárasztották címekkel us 
ordókkal az országot.

A cimkórság — mint egyik Írónk, 
mondja — nemcsak egy kis „gyöngeség1, 
de valósággal kiszámíthatatlan károkat 
okozó epidémit; olyan ragályos betegség, 
melynek naponta vannak halálesetei, még 
pedig a cimkórsággal járó fényűzés ön­
gyilkosai.

Ott, a távol nyugaton él ogy nemzet, 
mely szellemében, politikai intézményei­
ben mindig pár századdal előtte jár az
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emberiségnek. A szabadság, egyenlőség, 
testvériség trikolorja alatt a munka és 
tehetség oltárán aldczik a francia nemzet, 
mely eltörölte a címeket, és rangokat, el­
törölte a születés előjogát es az igazi 
demokráciában találta meg nemzeti nagy­
ságának alapjai. Ott rég felfedeztek, hogy 
a munka egyenlői it, a műveltség nivellál 
s csak a tehetségnek van előjoga. A kép- 
viselöházban, az első Wekerle-kormány 
idejében, az én sürgetésemre, Heliy mar 
indítványozta- a cim es rang eltörlését, 
pedig még akkor nem volt hat orvos 
egyetemi tanár-báró és még akkor nem ' 
volt szállóige a fővárosban, hogy ,egyik 
udvari tanácsos, nem vájja ki a másik 
udvari tanácsos szemét" (ad nótám egyik 
varjú s. a. t.)

Számos kiváló írónk a gúny mérges 
nyilával a nevetsegesség ostorával ül­
dözte azt a közfelfogást, mely lakéi 
módjára meglapul az üres cim és rang 
előtt.

Tűzzel vassal kiirtani kellene allami 
szervezetünkből is azon intézményekét, 
melyek, mint elmúlt századok korhadt 
omladékái, gátolják a modern demokrata 
állam felépítését Mi azonban basoncsuszva 
larunk, megközelítve a cbiiraiakat, akiket 
máskülönben kinevetünk. •

Itt lenne rntr yz-.ideje, hogy utjai 
álljak az embert lealázó cimezgetésnek 
és a cim és ranggal jaró számtalan vissza­
élésnek.

Ezt könnyen elern1 lehetne cgv okos 
törvénnyel, mely így szólana:

1. §. Minden cim, rang, rendjel, ki­
tűntél es eltöröltetik.

•J. tj. Jelvényeket, rendjeleket, sza­
lagokat es érmeket mindenül szabadon 
viselhet.

Bizonyára varmegyém az en állás­
pontomra helyezkedik es nem iiti el indít­
ványomat a vármegyék kényelmes, de 
reakciós indokolásával, hogy — nem 
időszerű.

Az a vármegye, amelyik annyiszor 
követelte a demokratikus választójog be­
hozatalát, nem raktikázhatik.

Előterjesztem tehat önálló indítványo­
mat igy ;

.Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága feliratban kérje meg a magyar 
orszasigvüles képviselőházát, hogy törölje 
el a címeket, rangokat, rendjeleket, _ ki- 
tüntéseket és keresse meg vármegyénk, 
hasonló felirat intézésé iránt, az összes 
vármegyei es városi törvényhatóságokat".

Hajiiuszoooszio, 1913. márc. 19.
Lengyel Tmve,

hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsáeri tacr.

ndkivüli olcsó arhan szerezhetők

MÁGY1NÁL

A-monarchia
Montenegro ellen,

"A felújított veszedelem.
Már megint hideg szelek fújnak 

a Balkffh ~ fäfök Az ember szivét meg 
dermesztik azok a kegyetlenkedések 
melyek montenegrói és szerb katonák 
hordáinak vadságát láttatják. De itt 
is meg akar ismétlődni a prizrendi 
eset. Már mindenünnen hallatszanak a 
harci kiáltások, akár csak a szerb bo­
nyodalom idejében. A bécsi külügy­
minisztériumot oktatják jobbról is, 
halról is és mindenki jó tanácsokkal 
szolgál.

Ezzel szemben az az igazság, hogy 
a legújabb affért is el lehet intézni 
békésen, akárcsak az eddigieket. Szo­
morú is lenne, ha az eddigi veszélye­
ket megúsztak és most egy ilyen je­
lentéktelen „afférba* byJcnánk bele. A 
harciasak lólába kilátszik, de úgy, a 
mint nem sikerült a múltban, nem 
sikerülhet most sem jól kiszámított 
tervük és a monarchiát nem lehet a 
háborúba beugratni, hiába rendelték 
meg Berlinben a fenyegetödzést. A 
németek sokkal okosabbak, semhogy 
egy ilyen jelentéktelen ügy miatt há­
borút követeljenek.

Energikusabb fallépés.
Bécs, március 21.

Cetinjei diplomáciai ügyvivőnk utasi* 
tűst kapott, hogy haladéktalanul és energi­
kusan tiltakozzék a kcreszténymészárlas, a 
skutari rém tettek és a San Giovanni di Me- 
dua kitötőben egy magyar hajó ellen elkö­
vetett merénylet ellen, Giessi báró cetinjei 
kővet jelenleg mint osztrák es magyar ad- 
latus a nagyköveti értekezleten vett rés a és 
ezért helyettese, Weinzettel fökonzul fogja 
megtenni a szükséges lépéseket. Itt azt hi­
szik, hogy az ügy diplomáciai utón elintéz­
hető lesz, ellenkező esetben energikusabb és 

I nyomatékosabb fellépés varható.
Közös akció Olaszországgal.

Bocs, márc. 21.
Ausztriának s Magyarországnak 

Montenegróval való konfliktusáról a 
Reichspost azt jelenti, hogy Ausztria 

] és Magyarország részéről a döntő 
lépés aligha fog e hét vége felé 
megtörténhetni. A bevezető diplo­
máciai lépést megtették, midőn ki­
elégítő felvilágosításokat kértek. Az 
ügynek ezt az állapotát most tartóssá

Orvosságot és vogyvizsgálatot
pontosan lc«6war.lS $■!
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fogja tenni az a körülmény, hogy 
Nikita montenegrói király a 
iz,katari ellőtt levő táborban van.
\ montenegrói külügyminiszter az 
isztrák és magyar ügyvivő jegyzéké­

nek átvétele után a táborba ment. 
Mielőtt a hivatalos válasz meg nem 
ikezik, másnemű akcióról szó sem 

lehet.
az olasz konzuliéban behatóan 

lOglalkoznak Ausztriának s Magyar- 
országnak Cetinjében tett lépésével. 
Bóos és Róma között ólónk esz- j 
mecsere volt minden lehstöségröl.
A várná herceg olasz nagykövet min 
deniiup értekezett Berchtold gróf kül 
ügyminiszteirel az albán tengerpart 
eseményeiről. Megállapítható, hogy 
Ausztria s Magyarország és 
Olaszország között teljes az 
egyetértés. Tekintettel vannak a 
kooperáció lehetőségére is.

Az osztrák és magyar követ 
Belgrádban is panaszt tett a 
szkutari konzulátusok, lakóházak, tem­
plomok és intézetek lövöldözése miatt 
és szóba hozta az albánok ellen el­
követett újabb kegyetlenségeket is. 
Cetinjében és Belgrádban más 
hatalmak is utaltak a veszedel­
mekre, amelyek az albán állapotok 
fentartása által előállhatnak. Úgy lát­
szik azonban, hogy Belgrádban és 
Cetinjében Oroszország titokzatos hall­
gatásából, valamint abból, hogy a 
londoni nagyköveti reuniót Szkutari- 
nak Albániához tartozása kérdésében 
formális határozatra bírni nem sike­
rült, nj reményt és uj bátorságot me­
rítenek a hatalmak jóakaratu taná­
csának figyelmen kívül hagyására.

Szkutari bombázása nagy pusztí­
tásokat okozott. A bombázás tovább 
tart. Az általános ostrom közvet­
len közel van. Katonai körökben a 
legújabb hirek szerint Szkutari ei­
est "ót valószínűnek tartják.

Anglia figyelmezt stóas.
London, márc. 21.

Ma még C3ak kevés lap kom nentálj i 
Ausztriának és Magyarországnak Montenegró 
ellen indított akcióját. A Diily Mail őrület­
nek mondja, lia Szerbia és Montenegró 
Ausztria és Magyarországot provokálni 
akarna. Miklós király és Peter király nazyon 
j'Utolják ezt. Ez a két uralkoli előnbi 
a-onló alkalmakkor okosan megtoltak hát- 

"-tini es ka van eszük, akkor minién habo­
zás Dukál tisztességes elégelt fognak 
sdm legújabban elkövetett sértéseikért.
' - Úttal óvakodni fognak ateó , hog a jö­
vőben ezek az esetek raeglsraítlő Ijenik. Hí 
ezt nem teszik meg, akkor egészen bizo­
nyosak lehetnek arról, kogv sam í fil> 
hatxlom sem lesi híjltaló oia. m- 
tobaságuk kövatks su) iy»i allaa mg- 
védelmezni.

Mi történt a Scoirán?
A Bkodra hajókormányosa egy újság­

írónak elmondta, kogv a" görög hajó kral 
partraszállott szerb tisztek a ment-uegrói 
parancsnokot mindenképpen csillapítani igye­
keztek. A Bkodra legelőször a léghajós-

tiszteket es nvgv Uu...u r ,. i,.pet vett föl.
A lécrhajóstisztek valamennyien németül 
beszélő inteligens urak v dtak és ezeknek 
köszönhetik, hogy bajuk nem történt, a 
or iianyos több robbanást figyelt meg. 

Kzek kö nőtt a lenborzaszt bb az volt, amely 
d Intőn 3 órakor történt es amely után a 
f jlszalló f kete fős felh > perce ig mindent 
elsötétített. Valamennyim rettegtek attól, 
hogy a Hwnidij»nek egyik bombájt a par,ra- 
bull, mert a parton szabadon volt fölhal­
mozva a szer > katonaság < 5 tüzérség ré­
szére a tizenhat ha óva! érkezett körülbelül 
hatvanezer tonna muníció. Ha ez fólrabban, 
egesz Meduat romba dóüti. Az égó görög 
hajón borzalmasm összesiiltek a kafonak a 
lovakkal és az ökrökkel egviitt. A Himidije 
tizedik bombáj i már két görög hajót föl* 
gvujtott. A Hamidije eleinte gyujtógr.mátok- 
kai lőtt, később, amikor a szerb katonaság j 
kijött a görög hajó fedélzetére, srapneleket j 
lőttek. A Bkodra látta a montenegrói ki­
rályi j ittot, amint a Hamidije elől mene­
kült, fölvonta az osztrák és magyar lobogót 
és semleges kikötőbe futott. A montenegrói 
királyi jatt különben a Boj tna folyón Üzlet­
szerűen szokott bárkákat vontatni és ez 
alkalommal is négy bárka volt hozzája 
kötve.

nnu _____

Ravatalon
a

görög király.
Athén, márc. 21.

A király holttestét Szalonikiben, 
Hazilazzarusz házának egyik termében 
ravatalozták fel. Ebben a házban la­
kott a király. Görög csendörség őrzi 
a holttestet. Athénból koporsót küld­
tek Szalonikibe. A királyt az Athén 
mellett levő Tatoj nyári kastély mau­
zóleumában fogják elhelyezni, ahol 
eddig a királyi párnak egy leánya 
alussza örök álmát. Az athéni metro- 
polita-templomban előbb mindenesetre 
föl fogják ravatalozni a holttestet.

A király mondta.
Münkhen, márc. 21.

Egy cstilnp jellemző adatokat mond el 
a görög királyról. A királyt Athénben min­
dig csak kíséretének egyetlen tigja kisérte, 
feltűnés nélkül j irt-kelt a kö:önség között. 
Királyi méltóságához kép ist nagyon szabad­
elvű volt, Így nyila kozott:

— Ötven-hatvan év mulva talán egy­
általán né zi lesznek már királyok, ha a 
szooiáldekrácia továbbra is olyan mér­
tekben terjed, mint az utolsó harminc 
evbeo.

Két évvel ezelőtt az athéni nagy mii- 
kiállításon egy allegorikus kép volt kiállítva, 
amelyben e.ry teliver görög ló a görög ha­
talma: jelképezve, Konstantinápoly fele 
vágtat. A király néhány porcig figyelme­
sen nézte a képét, mijd mosolyogva meg­
jegyezte ;

— Félek, hogy ez a nemes paripa 
hamarabb megsántul, mielőtt, célját elérné.

A kiiáy általában nagyon hideg, szkep­
tikus benyomását kelt ette. Uralkodói voltát 
úgy fogta föl, mint egy ránehezedő köteles­
séget, amelyet legjobb tolása és lelkiisme­

rete szerint igyekezett betölteni. György ki­
rály soha eletében nem volt beteg, valódi 
északi ember volt, testben és lélekben 
egészséges.

Egyház ás iskola,
Diosöfi József üdvözlése. Dicsőii

Józsefet, a debreceni ref. egyház nagyte­
kintélyű elnökét névnapja alkalmából meleg 
szeretettel üdvözölték. Úgy egyházi, mint 
világi részről elhalmozták gratulációkkal a 
köztiszteletben álló ref. lelkészelnököt.

Ülések a ref. egyháznál. A ref.
egyháznál csütörtökön az ösztöndijosztó és 
a bérház'-pitő bizottság tartottak ül -st.

Perzsa misszionárius 
Debrecenben.

Előadás a kollégiumban.
Érdekes ember érkezett a napokban 

Debrecenbe. Marcus G. Dániel mhs'ióná- 
rius, aki a mohamedán Perzsiában igyekszik 
híveket hódítani a keresztyénségnek.

Marcus G. Dániel tegnap délután öt 
órakor előadást tartott Perzsiáról és az ot­
tani keresztyén-missziókról a kollégium dísz­
termében ig n szép számú hallgat isiig előtt. 
A misxziónarins angol nyelven tirtota be­
szédet, amelyet Csiky Lajos főiskolai taná 
kitűnően tolmácsolt magyarul.

A vendég egy javakorabeli, de már 
erősen kopasz férfiú, aki a perzsa misszió- 
náriugok palástszerü köpenyében lepett az 
emelvényre s már külsőségévé! is figyelmet 
kelte tt. Nagy vonásokban ismert tte Per­
zsiát, amely elég messze eg k tőlünk, de úgy 
látszi c, még messzebb van a civilizáció leg­
elemibb követelményeitől. Az állam talpköve 
korántsem a tiszta erkölcs, hanem a sza­
bad lopus. „Aki bírja, mar,a!* — ez az elv 
uralkodik ott a mohamed m világban. A 
nőknek abszolút nincs tekintélyük s aki egy 
asszonyt megöl, az perzsa felfogás szerint 
semmivel .-em kivetett el nagyobb bűnt, 
mint aki egy csirkét lenvnkaz. Minél többet 
gyilkolni és rabolni — Perzsiában a moha­
medánok előtt ez a legfőbb erény s igy le­
het megszerezni a — közbecsülé t.

A kultúráról halvány fogalmaik sin- 
c-enek a mohamedán lakosságnak, amely­
nek kilencven százaléka analfabéta. Áz 
irni-olvasni tudást felesleges ' txusnak tart­
ják. Vallás tekintetében a mohamedán hit 
dominál természetesen, di vadnak ott kü­
lönféle fantasztiknsabbnal faitasztikusabb 
szekták. így például Mossulban az ördög­
imádók. E felekezet tagjai nem mást hisz- 
neminthogy egyedül az ördög által jut­
hatnak be — a menyországba. Igaz ugyan 
— mondják — hogy az ördög most még 
onnan maga is száműzve van, de végül 
még is befogadják és aukor majd beviszi 
azokat is az égbe, akik hozzá hűségesen 
imádkoznak. Előttük ez a hit az, amely 
boldogít. Vannak más ilyen különleges tár­
saságok is Perzsiában, olyanok is, akik a 
tüzet tisztelik s attól várjak a legfőbb jót.

A keresztyénség csak 70—80 éve is­
meretes Perzsiában. Lassan terjedt el, de 
mégis az a szerencséje, hogy a mohame­
dánok nem tartják magukra nézve vesze­
delmesnek. Úgy vélekednek ugyanis, hogy 
a keresztyénség már annyira elöregedett, 
hogy utolsó idejét éli. A mohamedánizmus 
ellenben mindig csak — fiatalkodik. Kürül- 
belül száz keresztyén-misszió működik már 
Perzsiában s veszi fel a küzdelmet a mű-

Közelgő husvét
( 9» <>■ W

nlvritmn^,íLSHfil4teLk-ÓKm- I1* b" Tnde!mt Ullmann Salamonnyeit. Elsőrendű aruk, igen jutányos elonyárak.
. . . . . . . . rtiÉlniMiinai készséggel szolgálok. Telefon 382. lőszer, csemege és ital nagykeres. 
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v >iódes szinte elkepzelbetetlenül alacsony 
fokán álló mohamedánizmussal. Do S—9 
eve még annak, bogy azt megengedték, 
hogy a mohamedán gyermekek keresztyén 
iskolába járhassanak. (Mást nem is igen 
látogathatnának — nincs.) A mait evben 
ezer" mohamedán keresztelkodett át keresz­
tyénné. • , . ,

Kétségtelen, hogy Marcus G. Dániel­
nek nem könnyű munkája lehet Perzsiában, 
amikor a keresztyenségnek híveket toboroz. 
Azért tesz most körutat Európában, hogy a 
misszióhoz uj katonákat 3 anyagi alapot 
gyűjtsön. Nem hagyhatja ki utjából Debre­
cent, mert tudja, hogy az a magyar kálvi­
nista Róma. A magyarokkal különben ro­
konszenvezik s azt állítja, hogy arcra, ter­
metre, nagyon hasonlítanak a perzsákhoz, 
valósággal testvérnep vele. Erre nozve va­
lami pergament-okmanyt is emlegetett, 
amelyet egy öreg perzsa templomban lalalt 
s arról szol, hogy Krisztus után 3—4 szá­
zaddal cuy csomó perzsa felkerekedett s 
erre mifelénk vette útját. Úgy látszik, nem 
tarthatja valószínűnek, hogy azoic éppen 
idejöttek a mostani Magyarországra. Kar, 
hogy ezt a pergamentől elfeledte elhozni. 
Egyébként az elóadasa nagyon megérde­
melte azt a figyelmet, amiv.l közönségé 
részérót találkozott.

Városháza.
Elmére* vagy hozzámérés. a mér­

nöki hivatal méréséi nagyon bizonytalanok 
es megbízhatatlanok, amint azt mar a jog- 
és pénzügyi-bizottság is megállapította a 
gőzcukorkagyár telekadományozt.-aná., ami­
kor olyan területeket is hozza.mertek a te­
lekhez, melyeket nem adott oda a közgyű­
lés. Úgy látszik, a Dtnke. telkénél is elmé- 
res történt, mert a telekhez mértek a 
Cegléd-utcai temető csücskét is, holott a 
temető területet megbolygatni nem szabad. 
A dologról a polgármester jelentést tett a 
tanácsnak. Az esetet megvizsgálják. A hibát 
valószínűleg a vazlatrajz készítésénél kö­
vettek el.

Tele a víztorony. A városi vizmii 
kipróbálását csütörtökön folytatták a 
tervező Pazar István mérnök vezete.se 
alatt, a gépek kifogástalanul működ­
tek, a kutak pedig elegendő vizet 
szolgáltattak, úgy, hogy remélni lehet, 
miszerint a 9 kút is adni togja egy­
előre a kívánt 5000 köbméter napi 
vízmennyiséget. Délben a városi ta­
nács tagjai is megtekintették a viz- 
szerzö telepet és a víztornyot, mely­
nek tartályában 7 méternyire emel­
kedett a viz, délutánra pedig egészen 
megtelt, tehat ezer köbméter viz volt 
benne. Ma már, ha nem lesz esős az 
idő, locsolni is fognak a vízvezetéki 
vízzel a Simonyi-uton, a Péterfián és 
a Nagytemplom előtt.

A városi museum husvétja A
városi muzeutn kusvet első napján zárva 
lesz. Második napjan pedig délelőtt 9 órától 
12-ig, a Csokonai-kör ereklyetárával együtt 
díj nélkül megtekinthető.

Simonyi-ut 28. szám alatti i

villa és kert]
kiadó esetleg eladó. Értekezhetni őr. tus­
nádi Kardos Endre ügyvéd Kossuth-u. 9 í 

szám alatti irodájában. 42-11

üol van
Debrecen Xossuth-szobra ?

Elhelyezték ideiglenesen ?
Az egész város közönsége kegye­

lettel gondol mindig a nagy Kossuth 
Lajos emlékére és forró vágya, hogy 
ércbe öntött alakja mielőbb dísze le­
gyen a Nagytemplom előtti térnek. A 
szobrot nagy költséggel elkészíttette a 
város, át is vette a kiküldött bizott­
ság, a művészek tiszteletdiját ki is 
utalványozták és azóta a szobor tü­
relmesen várja a leleplezést, mely 
azonban egyre késik.

Mig a szobor mellékalakjainak 
rendes elraktározásáról gondoskodtak, 
addig a ídalak, Kossuth Lajos ércbe 
öntött mása nem kapott a Xagy-Deb­
recenben fedelet. Olyan kévés háza 
van a nemes városnak, hogy nem 

j akadt bennük néhány négyszögöl raé- 
1 ternyi hely, ahol elhelyezhették volna 
! ideiglenesen a a nagy költséggel és 
! még nagyobb kegyelettel elkészített 
! érc-Kossuthot. Magánházban helyez- 
! ték el. Még pince, télszer vagy fás- 
I kamata se jutott számára, a szabad 
I ég alatt helyezték el, a Darabos-utca 
i5 2. szánni ház udvarán. Ott fektettek 
' ie a hatalmas szobrot, a puszta földön 
I pár szál deszkára közvetlenül a kapu 
! mellett, fejjel a bűzös csatornaszem 
1 felett, úgy, hogy a csatornába csak 
! nagy óvatosan lehet a szennylevet (in­
i' leni, hogy a szobor fejét ne erje.

Mikor a szobrot meg a műit év 
őszén ott elhelyezték, a szobor szal­
mával volt letakarva és zsákvászon­
nal bevarrva. Most a szobor arca be­
takarva sincsen, a szalma lerohadt 
róla, az arcot bármelyik csavargó meg­
csonkíthatja es egyetlen kalapácsütés­
sel elcsúfíthatja, azután elszaladhat, 
mert hiszen három lépésnyire van a 
kapu.

Ott hever az érc-Kossuth a sza­
bad ég alatt, az udvaron, a csatorna 
mellett, mint valami félredobott, lim­
lom. Hát lehetséges ez ? llát szabad 
ilyesmit elkövetni Debrecenben? Hát 
maga ez a tény is nem-e a legdur­
vább kegyeletsértés?

Lehetetlenség, hogy erről tudjon 
a város polgármestere és a tanács, 
mert az felháborító dolog volna. Fel­
tételezzük, hogy erről a botrányos 
dologról nem tud se a polgármester,

' se a tanács, se a Kossuth-szobor- 
I bizottság, se a nagyközönség, meri 
I különben mar régen kitölt volna a 
' A özfclhá borodás.

De tudni kell róla a volt főmér­
nöknek, akit a szobor-bizottság és a 
tanács megbízott a szobor ideiglenes 
elraktározásával. Hát gyönyörűen meg­
felelt a megbízatásnak.

Mikor a dologról a ..Debreceni 
Újság“ értesült, kiküldött munkatár­
sunk tanukkal kereste léin Darabos­

utca 52. számú házat. Elszomorító 
állapotban találták a szobrot. Ott 
feküdt a kapu mellett az érc-Kossuth, 
a szomszéd ház eresze alatt; a fej 
teljesen szabadon van, piszkos csa­
torna felett, ott lóg még a nyakon 
a rohadt szalma és a letépett zsák­
vászon. Látszott, hogy a szobor fejet 
megtörülgették. Bizonyosan szükség 
volt rá. Akik látták, mindannyian fel­
háborodtak a dolgon.

Felhívjuk a dologra Kovács Jó­
zsef polgármester figyelmét és egy­
úttal kérjük, hogy a botrányos álla­
potot azonnal szüntesse meg', mert 
ez durva megsértése a kegyeletnek, 
letiprása a Kossuth-kultuszuak. Van a 
városnak eleg háza, ha nincs, akkor 
még van annyi pénze, hogy egyszerit 
hódét építtessen és zárt helyen rak­
tározza el a szobrot a leleplezésig és 
az egész város közönségének kegye­
lettárgyát képező szobor ne legyen 
kiteve a megsértés vagy a megcson- 
kitás veszedelmének. Tűrhetetlen do­
log, hogy a szobor magánház udvarán, 
a csatorna mellett, szabad ég alatt, 
őrizetlenül heverjen, mert az a szo­
bor nemcsak kegyelet tárgya, hanem 
érték is, tulajdona, az egész váró- 
közönségének.

Azonnal intézkedni kell! Kern 
szabad játszani és gunvt űzni a deb 
receni közönség kegyeletes érzéseivel, 
mert a felháborodás vihara oly elemi 
erővel fog kitörni, hogy országos bot­
rány lesz belőle.

Világhirü

Habig kalap
újdonságok

flSZti«FE8EWCZNÉL

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mákiós-u. sarok,
Igazgató: Deési Alfréd.

Ma délután 3 órától félhelyárak melleit

Színjáték 8 felvonásban.
A csipkeverő leány.

Hollandi vígjáték 2 felv. Főszereplő: Su­
sanne Grand als.

4 órától rendes árak ! — Holnap uj mű­
sor ! Újdonság ! „Nornisk“ kép !
WJelvEWi i A*».

Társadalmi színmű 3 felv. Főszereplő: 
W. Psylander.

vízvezeték, csatornázás és központi ÍWési vállalata
BERBÉCSEM, Miklós-u. 29 Telefon 937.

Részit minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloaetttiket, szabadalmazott fagymentes udvari oloaettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendeléseket, száritó készü­
lékeset stb. — Bádogos és szerel sí munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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Elevenen a sírban
Megfordult 
a koporsóban.

Szatmár, március 21.
Rémes eset taitja izgalomban a 

szatmármegyei Erdődamos község la­
kosságát.

Gyirke Péter erdődamosi gazdál­
kodónak meghalt a fiatal felesége. A 
férj az asszonyt a maga fitestvére mellé 
akarta temettetni, aki egy éve hunyt el. 
Mikor a temetőben felásták a sirt, 
a sírásók kíváncsiságból felnyitották 
Gyirke testvérének koporsóját. Az egy 

ve eltemetett holttestet borzalmas álla­
potban találták. .1 csontváz megfor­
dítva feküdt a kopoi-sóban. A ruhát,

* melyben eltemették, a koporsó 
egyik sarkában találták összetépve
• .> egy csomóba göngyölve.

A sírásók a megdöbbentő fölfede­
zésről értesítették a község elöljárósá­
gát, amely azután megállapította, hogy 
Gyirkét elevenem temették el. A sze­
rencsétlen embert egy éve szélhüdés 
érte és ekkor a halottkém megállapí­
totta a halál eikövetkeztét. Úgy látszik, 
a sírban eszméletre tért és addig 
folytatta szörnyű tusiját, mig meg 
nem fűlt.

A felháborító eset dolgában meg­
indult a hatósági vizsgálat.

Felgyújtott ház.
Nagy tűz Nagyiétán.

Nagyiéra közs'-gben az elmúlt éjjM 
nagy tűz volt. Elbamvas :tott egy házat, de 
kicsi híjjá volt, hogy egész utcát lángba 
n in borult.

Este 10 óra körül gyulladt ki a Mngy ír 
György háza. A heves szel nagvban élesz­
tette a tüzet, amely csakhiraur telje-en ha­
talmába kerítette az épületet.

A közscci tűzoltóság hamarosm «le­
jelent a helyszínén s a az) nszédo.: segítsé­
gével fogott i tűzoltáshoz. Az épületet azon­
ban megm iveni mir nem lehetett. A tűz­
oltók munkája főként arra irányult, hogy a 
angok a szomszéd házakra át ne csápjá­

nál:. Ezt sem sikerült teljesen megakadá­
lyozni, mert a közvetlen szo.nsz-uih íz fede­
lébe belekaptak a lángok, de ezt elol­
tották.

A Matrvar G 'örgy h iza ellenb >n po­
rig leégett. A bútorzatból is alig tudtak va- 
a oil kihordani. A kar meghaladja a három­

ezer koronát.
X agyon valószínű, bogv a tüzet g'mj. 

ogatas okozta. Ezt a feltevést több köril- 
meny tamogaihatja. A csendörség nyomo-
:ast is indított az ügybon.

Bluosok, Pongyolák,
remek válaszokban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

I Halmágyi

Merénylet 
a Míves ellen.

(Debrecenbe jött gyilkolni. Kilőtt 
a feleségére, de az sértetlen ma­
radt. Összekötözve a rendőrségre.

I Mit vallott az asszony ? A tettes 
beismerésben.)

A József, kir. herceg-utca $. számú 
ház egyik földszinti helyiségi >en tegnap 
délután kevéssel négy óra előtt egv lövés 
hangzott el. Az ott szolgáló Gál Mihályné 
nevű, 28 éves c eledre irányozta ezt el­
hagyatott térje, de a golyó célt tévesztett.

ass.ony mene.üui igyekezett a vesze­
delmes ember elől, aki töltött fegyverrel 
üldözte s amint az utcai kapuhoz ért, az 
éppun arra haladó Szarka Sándor 28. sz. 
rendőrtizedes vette védelmébe. A merénylő 
meg a rendőrrel is szembeszállt:

— ügy is csak elpusztítom azután 
magúmat. Megölöm, ha keli az egész vilá­
got! — kiáltotta fuldokló dühvei és nem 
akarta mugat megadni. A ház előtt van a 
tejpiac, az ügyes rendőrtized s egy bódéhoz 
nyo nta az önkívületig fel he vült embert s 
úgy vette el tőle a pisztolyt. Azután pedig 
összekötözte a kezeit, h így se magában, se 
inasban kárt ne tehessen s úgy kisérte be 
a kiv mcsik nagy tömegének sorfala között 
a rendőrségre.

,.t. as-zony egész testében remegett 
a kiállott izgalmaktól, de különben semmi 
baja nem volt. A rendőrségen igy mondta 
el az esetet:

Hat évvel ezelőtt kötöttem házasságot 
Gál Mihalylyal. Volt azonban egy akkor két 
és fel eves törvénytelen kis leányom s figyel­
meztettem Gál Minalyt, hogy jól gondolja 
meg, nem egyet vesz el, de kettőt. Ő ebbe 
bele is nyugodott. A törvénytelen kis .gyer­
mekemet az édesanyám tartotta a múlt év 
őszéig, a mikor eih It s a gyerek a hazunk­
hoz került. Ez zavarta meg addig csendes 
b izaséletünket, amelyből két kis leány szü­
letett. Az uram nem szívlelhette az idegen 
gyermeket, engem emia t folyton szidott és 
pofozott. Két hétig szenvedtem, akkor meg­
elégeltem s azt mondott im, elmegyek.

— Jól van, de nem kapsz so kenyeret, 
se gyereket — felelt az uram.

— Nem bánom — válaszoltam. És el 
is költözköd em tőle öt és fél hónappal 
ezelőtt. Mikor inircolkodt m, Gál Mihály 
kiállt az udvarra, fütyült és dalolt.

Dem- c n ie jöttem be s itt elallottam 
özv. Schw treznóhoz cselednek a József kir. 
herceg-utca 8. szám alá, ahol ez az eset 
lefolyt. Egy hónap malva felkeresett Gál 
Mihály s behozta a kisebbik kis leányát és 
ott hagyta, bogv tartsam. Egyszersmint hí­
vott is vis-za Hadimra.

— Két zsák krumplit adok, meg egy 
félhordó savanyú káposztát — jgy édes­
getett, mire ezc f leltem :

— Edd meg magad!
Brr; o mergeb n — mert hirtelen 

nvTgül lehúzta rólam a jegykabátot. 
Én a kis leányt, akit ott hagyott, beadtam 
a lelencbe.

Ma délután éppen mosogattam, amikor
hetámitott hozzám az uram s haragosan 
kérdezte:

*— H 1 a gyerek ?
— A lelencbe.
— Hogy merted bevinni"? Hozd ki rög­

tön, mert lelőlek. így bet élt s n-tn is hall­
gatva run, olsütöt’e a pisztolyát. Én ekkor 
már a szoba ajtóhoz hátráltam s a lövéskor 
fclreuiirouam. Így történt, hogy a golvó az 
ajtó párkányában akadt meg s engemet 
nem ért,

így szól az asszony előadasa. A férj 
miután lecsillapult, így beszdr:

— A déli vonattal jöttem be Debre­
cenbe. Naryon elvóttarn keseredve. Annyira 
vagyok, hogy Hadházon már ember elé 
is sngyellek menni. A gyerek dóga bán­
tott s minthogy, mikor írté mentem, az 
asszony nem akarta visszaadni, úgy gond I- 
koztam, hogy kiszorítom belőle a párát. 
Mikor eltávozott tőlem az asszony, én csak 
azért pereltem .vele, hogy bovatette a nyári 
keresetemet ? Én az asszonyt azóta vissza 
se hívtam, mer' hát annak idejében cl sem 
küldtem. Neki vöt kedve inkább szögűin 
menni.

Pető Pál és Olasz Vilmos ügyeletes 
rendőr isztvi-elők e valiom'.sokat j;oryz5- 
könyvbe foglalták. Ezután Pető Pál előzetes 
letartóztatásba helyezte Gál Mihályt, az 
asszonyt pedig, aki kijelentté, hogy az ura 
„azt, k pja mez, amit érdemel* elbocsátotta.

Színház.
Az ünnepi akontő. A városi tanács 

a színtársulat tagjai részére a húsvéti ünne­
pekre 3200 korona előleget utalványozott. 
Ez az Összeg már a volt színigazgató biz­
tosítékát terheli.

Az Uranus uj műsora. Tekintettel 
a húsvéti ünnepre, az Uranus színház igaz­
gatója gondoskodott arról, hogv ma, szom- 
b lton és holnap egy rendkívül mulattató két 
órismüsorban részesítse közönségét. 1. Zene, 
Willy lepre m gy. (Humoros.) — 3. A festő 
remekműve. (Nagyszerű társadalmi drama. 
Újdonság!) — 4. Bandika sz nideje. (Hu uc- 
ros történet.) — 5. Második házasság. (Víg­
játék.) — 6. A női fodrász. (Humoros jele­
netek.) — 7. A visszatért halott. (Szenzá­
ciós társadalmi dráma.) Előadások este pont 
6 órakor. Bemenet 6, 7, S, 9órakor. Ren­
des helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvez- 
ményejáru trafikjegyek ma érvényesek. Hol­
nap, vasárnap ez a műsor utoljára látható 
H'ofőn uj mii-mr.

érdekében!

litt Husiim tuhasztisiHleiii teszem,
ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós
ké#e férfi-, fiú- és gyermek-ruha aagvárubázát

Haton, Piat-u. 19.
(az Alföldi takarék­
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lá'- 
hatók. — Tessék 
árurak'áram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—64.
■4^, A címre kérem
figyelni. Piao-n. 19.
(Fiók üzfetsm nlncten.)

li«*gs«zeblii nttl kalapok

GOLDMARK
Budapesti Női kalapgyár tizleléoen szerezhetők be, hol a legolcsóbb minőségtől a le4 
finomabb kivitelig kaphatók női kalap formák, díszített eredeti modeiek, pontos 
és előzékeny ki zolgálás, Szentanna-utca 3. szám. Kalap díszítések és gyászkalapokai 
•* gyorsan készítünk el. Az üzlet Marossy Gizella vezetése alatt áll >

1 ^ t wm»ÄH
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pénzt árultak 
i mátészalkai vásáron

Egy

veszedelmes pénzhamisító,
X napokban folyt le a mátészalkai or- 

u_ős vásár. Ott Koszorús Imre pénzügyőri 
fő.'jvázó figyelmeztette a Cíondőrséget, hogy 
hmnis pénzt árusítanak a vásáron.

Darában György fábiánbazi lakosnak 
kínáltak egy hamisított uj két koronást — 
feléi yi árban. Az meg is vette a pénzt, de 
csak busz fillért adott érte. Ezt is közösen 
fiitták a hamis pénzgyártóval.

A pénzgyáros Kazinczki György 38 éves 
mátészalkai lakos volt, akit mint veszedel­
mes pénzhamisítót ismernek. Csak nem ré­
gen szabadult ki a debreceni törvényszék 
fogházából, ahol hét hónapi vizsgálati fog­

got töltött. Ezenkívül már két ízben ült 
pénzhamisításért. Először 1905-ben Debre­
cenben hét és fel havi börtönt, másodszor 
Szatmári másfél évi börtönt.

fis mindezek dacára is folytatta a bű­
nös mesterséget. Darabán György előtt ezt 
be is ismerte, a csendőr.-ég előtt azonban 
tagadta. Nem akart tudni semmiről sem, 
noha meg egy másik tanú : Lökös Ignácz 
is bizonyítja, hogy neki is nagyban kínálta 
1 uamis pénzt. Házkutatást tartottak nala, 
le nyomat sem találták a hamis pénznek. 
Kazinczky György elég ravasz ember ahhoz, 
hogy valami titkos helyen csinálja a pénze­
ket, tapasztalásból tudhatja, hogy a hatóság 
legelsősorban is a lakásán keresi s így 
könnyen rajta veszthet.

A mátészalkai csendőrseg, noha még 
nem akadt reá a pénzgyartó műhelyre, meg­
tette Kazinczki György ellen a feljelentest 
a debreceni kir. ügyészségen.

Újdonságok.
* Húsvéti istentiszteletek az ág, 

hitv. templomban. Husvét első napjan 
ti. lelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet, utaua urvacsora- 
osztas. Délután 3 órakor Peer P. Sándor 
segéd-lelkész prédikál. Husvét második nap­
úm dt lelőtt 10 órakor Peer P. Sándor se- 
■red-lelkész végzi az istentiszteletet, ugyanis 
oszt urvacsorát. Délután 3 órakor ima.

* Krausz főrabbi 60 éves. Tegnap
töltötte be 60-ile életévét Krausz Vilmos, a 
;i breceni zsidók tudós főrabbija, akit hívei 
r ijongassal vesznek körül. Születésnapján is 
■ ifejezést adtak szeretetüknek. A hitközség 
díszes kivitelű karosszéket ajándékozott a 
főrabbinak, az izr. ifjak dalköre pedig sze­
renáddal tisztelte meg.

* Ozitó-est a Vivóclnbban. Ünne­
pélyes meghatottság vonult végig a vivő­
club tegnap tartott társasvacsoráján, a 
melyen Czitó Károly brigadérost, a Vivő- 
club volt elnökét búcsúztatták a klub 
tagjai. Az ünnepelt brlgadéroson kívül ott 
láttuk: Wéer György táblai tanácselnököt, 
dr. Práter Imre földbirtokos ügyvezető el­
nököt, Szabó Sándor vezérkari századost. 
Debreceni Jenő gyárigazgatót, dr. Láng 
Sándor orvost, Fisch Lajos vezérigazgatót, 
1 Janó Lehel, Buday Aladár, Szabó honvéd 
huszárfőhadnagyokat és társadalmunk még 
sok más jelentői tényezőjét, többen pedig 
kimentették elmaradásunkat. Az igen sikerült 
társasvacsorát dr. Fráter Imre mindvégig 
emelkedett hangú ünnepi beszéde vezette 
be. Visszapillantott a vivóclub múltjára, 
megrajzolta a távozó vezér tevékenységét, 
majd megindító szavakkal búcsúztatta el a 
club ta/Jaitól. Kön vekig megható beszéd­
ben köszönte meg Czitó brigadéros a club

tagjának ragaszkodását, szeretetét, a veze­
tőség részéről a munkálataiban tanúsított 
segédkezetek elviszi — úgymond — azt a 
bensőséges érzést, mely a tagokhoz fűzi, uj 
állomáshelyére, szívesen és büszkén fog 
visszagondolni arra, bosty az ó irányítása 
mellett lendült fel Debrecenben a vivusport.
A club jelen volt tagjai zajos ovációban 
részesítették szeretett elnöküket s a vacsora 
alkalmával még Wéer György, Debreceni 
Jenő, Mező Ármin fejezték ki Czitó Károly 
iránti ragaszkodásukat. Di kiemelkedett ez 
az est a club többi társasvacsorái közül a 
művészeti programmjával is. Nem tudjuk 
megállapítani, hogy ki volt nagyobb a mű­
vészetben dr. Fráter Imre, Zöldy M. János, 
Fiseb Lajos, avagy Fráter Ivan, akiknek el­
ragadó hegedüjáteka és éneke mellett a reg­
geli órákban még együtt volt kedélyes han­
gulatban a társaság s igy mondottak a club 
tagjai istenhozzadot elnöküknek a — vi­
szontlátásig.

* Hibás törvénykönyv. A belügy­
minisztérium tudvalevőén minden esztendő­
ben egy kötetben foglalva kiadja az illető 
esztendőben hozott és szentesített törvénye­
ket. Nemrég jelentek meg hivatalos kiadás­
ban az 1912. évi törvények, melyeknek most 
egy súlyos fogyatkozását konstatálták a bel­
ügyminisztériumban. Nevezetesen rájöttek, 
bogy a harmadik füzetből tizenhat oldal, ! 
vagyis egy teljes iv hiányzik. Kimaradt a 
füzetből a 61. törvénycikk egészen és a 62. 
törvénycikknek egy része. A hiányos tör­
vénykönyvet, melyet mar átadtak a forga­
lomnak, be fogják vonni s meg fogjak sem­
misíteni, a miből nem csekély kára lesz a 
kincstárnak.

* Vasvillaval üldözte a. feleségét.
Ifj. Szemes Imre hajduhadházi lakos nem 
valami jól bánt a feleségével. Folytonosan 
szidalmazta az asszonyt s tegnap pedig vas- 
villával üldözte cs le akarta szúrni. A fele­
sége emiatt panaszt emelt ellene. A csend- 
őrség letartóztatta ifj. Szemes Imrét s át is 
adta' már a debreceni kir. ügyészségnek.

* Prohászka húsvéti tojása. Meg­
írtuk már, hogy a külügyi kormány Pro- 
haszka konzult, akinek prizrendi afférja annyi 
port vert föl s nagy nemzetközi bonyoda­
lomra adott okot, húsvéti piros tojással lepte 
meg: kinevezte a monarchia rio-de-janeirói 
főkonzulává. Az uj brazíliai főkonzul — mint 
nekünk most Becsből táviratozzak — holnap 
indul el délamerikai útjára.

* Féltékenység késhegyig. B. Nagy 
Zsófia, dohánygyári munkásad panaszt tett 
Sz. B.-né dohánygyári munkasnő ellen. Az­
zal vádolja az asszonyt, hogy az őt félté­
kenységből folyton üldözte. Tegnap a gyár­
ban újra rátámadt és mikor távoztak, a kapu­
ban késsel le akarta szúrni. A többi munkás­
nők akadályoztak meg a merénylet végre­
hajtását. A rendőrség az ügyben nyomozást 
indított.

* Vonatkisiklás Bécsújhelyen.
Bécsújhelyről táviratozzak, hogy ott ma 
reggel a vasúti állomás előtt a Magyar- 
országból jövő 302. számú gyorsvonat ki­
siklott. A lokomotív és egy személyszállító 
kocsi keresztbe a vasúti sinre esett. A többi 
hat kocsi állva maradt. A fölborult, kocsi 
utasait az ablakokon emelték ki. Az utasok 
közül egy asszony ideges rohamot kapott, 
egy Horváth Imre nevű utas pedig zuzódá- 
sokat szenvedett. A kisiklás okát nem tud­
ják, a váltók rendben voltak. A vasúti for­
galom nem szenved zavart.

* Egy leány és két fiú. Kecskéméi­
ről jelentik: Tóth Mihály né, egy ballószögi- 
pusztai napszámos felesége hármas ikreknek 
adott életet, akik közül egy leány us keim 
fiú. Mind a három gyermek 6i. Ez az eset, 
hogy az újszülöttek különböző neműek, na­
gyon ritkán fordul elő. Érdekes, hogy Tot h- 
nénak az anyja is egy Ízben hármas ikret 
szült. Tothék n gyón szegények és most a 
a városhoz fordultak segítségért.

* A Ziorx egyleti tagok tisztelettel1 
kéretnek a vasárnapi közgyűlésre, de fel 1L 
órakor minél számosabban megjelenni, hogy 
a határozatképesség meg legyen.

* Háztulajdonos ur xékszakal. 
Prágából jelentik: A Prager Zeitung értesü­
lése szerint Kosztelecbon letartóztattak egy 
Jindra Ferenc nevű háztulajdonost, akit azzal

j gyanúsítanak, hogy hatom feleségét meg- 
I mérgezte. Mind a három asszony holttestéi 
I ki fogják ásni es megfogják mind vizsgálni.

* Salvator Paulani sört a mai nap­
tól kezdve állandóan frissen csapolva merik 
Márkus pince.

* Legszebb tavaszi keztytik Schön
Sándornál. P.ac-u. I 4., Csapó-u. sarok.

* Gráthy Ferenc könyvkereskedé­
sének újabban berendezett antiqáariuma. 
Piac-utca 8., állandóan vesz és elad minden- 
füle kül- és belirodalmi müveket, regénye­
ket, szakmüveket stb. Uj könyvek kényel­
mes havi részletre, antiqár példányok kész­
pénzért feláron. Telefon 296.

* Legfinomabb gyapjuszövelek 
mesés olcsó árban Kupfer es társánál, Szec- 
henyi-u. 2., ugyanott a Kupfer féle csőd­
tömeg is kiárusittatik.

* Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-ujdonsagokbu, 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruház kirakatában. Fclhosszu Gentri kabát 
2-1 koronától. Elegáns costiim színes es fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját mii helyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő aruház a Bikával szemben.

* Étkezés Penzióban. A Központi 
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
munkadij 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templombazár.

* Bottó Kornél rövidáru üzlete a 
Hungári kávéház tőszomszédságában újon 
nan felszerelve, előnyös árak mellett kap­
hatók húsvéti locsolók, tavaszi keztyük, ha­
risnyák, Hisz tér kötények, szép kalapvirá- 
gok, férfi diavatáruk, nyakkendők nagy vá­
lasztékban.

!! Megérkeztek S!
az újonnan berendezett üzletünkbe a friss 

tavaszi
ss gyapjúszövetek :s
úgy férfi öltönyökre, mim női costtimökre.
Legjobb minőség, legújabb divat és a leg­

olcsóbb árak mellett.
B0T Maradékok T*
amig a készlet tart, igen olcsón a régi

Kossnth-ntoil üzletünkben is kaphatók.
Tisztelettel 255

posstó- és gyapjuezövettlzlete 
PIAC-UTCA 49., a föpostával szembe».

Szabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tüskés huzal, FI met Jo Spovlpv* pc HálTÍfl1 
iókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti vö vaviu
locsolók. Venvige ollók és oltó kések stb. beszerezhetők :

vaskereekedöknöl
DEL R; SIZES*. Piacú, 7. sz.
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flyőznek a törökök
Európai beavatkozás,
Ultimátum Montenegrónak.

fgataldzsáná-I győzelmesen nyo­
mulnak előre a törökök friss csapa- 
lai, mig a bolgárok, akik a leg­
nagyobb vérveszteséget szenved­
ték a háborúban, visszavonulnak 
es egymás után adják fel a már 
elfoglalt pozícióikat. Már vissza­
vonuló seregük hátvédje is Csorlundl 
van. Csupán Drinápolyt ostromolják 
még makacs elszántsággal, de az 
meg mindig állja a már fél óv óta 
tartu ostromot. A törökök most arra 
törekszenek, hogy a bolgár sereg 
élelmezését a tenger felöl elvágják 
es ha ez sikerül, akkor a bolgár se­
reg éhen pusztul, mert az utak jár- 
liatatlanok.

Montenegro és monarchia közt a 
feszültség egyre élesebb jelleget ölt 
es a becsi lapok már arról Írnak, 
hogy a monarchia legközelebb már 
ultimátumot küld a bőrében megférni 
nem tudó, liliputi Balkan állauiocská- 
nak. Legújabb távirataink a követ­
kezők :

Ultimátum megy Catinjóbe.
Bocs, márc. 21. Feltétlenül beavatott 

hírforrás közlése szériát Nikita montenegrói 
király az osztrák-magyar nagykövet előtt a 
következőkép nyilatkozott:

— Sajnálom, hogy Skutari bom­
bázása miatt a város lakossága is szen­
vedett. Utasítottam a főparancsnokot, 
hogy ezentúl ne lövessen a varosra, 
csak az erődítményekre. (Eső után kö­
pönyeg: már a város romokban bever az 
osztrák-magyar konzul jelentőse szerint.)

Nikita válaszával a monarchia nem 
fog megelégedni, mert az nem eicgtétel, 
hanem — mint a Presse Írja — elutasítás, 
melyre az lesz a monarchia valasza, hogy 
rövid lejáratú jegyzőket küld Cstinjébe.

Berlin, március 21. Mint a Berliner 
Tagblatt írja, a monarchia egészen rövid 
határidőhöz kötött ultimátumot log Montene­
gróhoz intézni, mert éltükéit szándéka, hogy 
érvényt szerez követeléseinek.

Róma. m treius 21. A nagyköveti kon­
ferencia tudatni fogja ügy Szerűinva], a:int 
Montenegróval, hogy a nagyb italmak meg­
másíthatatlan elhatározása, miszerint Al­
bania határait ös állipitjak mag, te­
kintet nélkül a Balstán-alia, no c ellen- 
akc.ó.j ira. Ezt a deklarációt a 1 g ővidebb 
idő a..itt tudomásara hozzák Szerbiának, 
Montenegrónak es Görögországnak, melyek 
.lioanii felosztására törekednek.

Roma, március 21. A nagyhatalmak 
követelni fogjak . az ostromlott Skutariból az 
degen kolóniák szabadon elvonulhassanak 
,‘S a szőve.ségcsek feltétlenül respektálják a 
atholikusok jogait.

Háborús előkészületek.
Roma, március 21. Az olasz flotta 

egvik osztálya indulásra készen áll Messina- 
1 un. A hadi tengerészet főparancsnoksága 
táviratban szólította fel a Fogú parancs­
nokait, hogy a húsvéti ünnepekre sen­
kit ae szabadságoljanak.

Pétervár, március 21. A monarchia és 
Montenegró konfliktusa nagy aggodalmakkal 
lóitiit el az orosz kormányt. Á miniszter­
tanács legutóbbi ülésén a főbb katonai tekin­
télyek is részt y.-ttek a tanácskozásban.

Róma, március 21. Az aegei tengeren 
iwö olasz f otta megerősítésére az olasz 
kormány még 1 hadihajót küldött, mert a 
hármas szövetségnek eltökélt szándéka, hogy 
Európa érdekei fegyveres erővel is 
érvóuyrn iutzatia

Török győzelmek.
Konstantinápoly, márc. 21. A török 

sereg győzelmei Csataldzsáuál sokkal 
nagyobbak, mint elein e gondoltak. 
A legfontosabb pontok már mind 
török kézen vannak. Gsorlunál 
már csak a visszavonuló bolgár sereg 
hátvédje all. A török terv most az, 
bogy a bolgár sereg élelmezését a 
longer felöl elvágja és ha ez sikerül, 
a bolgár sereg helyzetű kétségbeejtő 
lesz, mert a száraz földön az utak 
javhatatlanok és az élelmezés lehe­
tetlen. .1 bolgár sereg mát is lázong 
és a esu patak haza bocséj tilsukat 
követelik.

■ ■ COSTÖMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.
OS

Táviratok.
Az államosítás ellen.

Budapest, március 21. A vármegyei 
tisztviselők országos egyesületének igazgató 
tanacsa ma tartotta ölelését Fazekas Ágoston 
pestvármegyei alispán elnöklete alatt es 
Horváth József igazgató foglakozott a kor­
mány legújabb terveve!, hogy a jegyzőket 
államosítani akarjak. Az egyesület igazgató­
saga úgy határozott, hogy feiir a kormány­
hoz, kifejti aggodalmait a terv ellen es kéri 
a kormányt, hogy a javaslatot mielőbb a 
képviselöbázban benyújtana, szakértekezlct 
elé terjessze.

Koronázás Athénben.
Athén, márc. M Ma koronázta 

meg Görögország uj királyát, XIII. 
Konstantint. Délelőtt 11 órakor 101 
ágyulövés tudatta a parlament előtt 
összesereglett néppel, hogy a ki vár­
palotájából elindult. A király fél 12 
órakor érkezett a parlamentbe, akol a 
metropolita lelolvasta az esküt, mélyet 
a király utana mondott és aláirt. Ez­
zel véget ért a koronázás, a király 
ezután hajón Kalonikibe utazott, a 
hová boluap érkezik meg.

Vád Németország ellen.
Paris, március 21, Szenzációs vádat, 

emelt a ,Matin“ című lap Némerország el­
írni. A vád az, hogy Németország I-'rancia- 
orszag északi részein egész sereg szülész­
nőt fizet, hogy azok magzatelhajtással fog- 
lakozzanak. A szenzációs leleplezéssel a 
Matin a három eves katona szolgálat mel­
let érvel.

Gy lkos csárdás.
Székesfehérvár, maré. 21. Kőszegi Mi­

hály sárszentmibaiyi csárdáshoz beállítot­
tak a dúsgazdag rézöntő cigányok es 
szállást kértek. Hogy békés szándékukat 
mutassák, 300 korona biztosítékot ajánlottak 
fel. A csárdás megtagadta kérésüket és 
bikacsekkel verte a cigányokat, majd kiho­
znia a puskáját és a menekülő karaván 
után lőtt. X lövés talált és a vajda fele­
sége holtan cselt össze. A csárdás ugv adta 
elő a dolgot, hogy a cigányok megtámadtak 
és önvédelemből lőtt rájuk, a vizsgálat azon­
ban ennek az ellenkezőjét igazolta, mire'le­
tartóztattak.

György király gyilkosa örült.
Szaloniki, márc. 21. A vizsgalat meg­

állapította, hogy György görög király gyil­
kosa beszámíthatatlan őrült, tehát nem is 
Vaninaté felaláaaógia

Közgazdaság.
Kereskedelmi és iparkamarai 

közlemények.
Bakancs-szállítás a honvédségnek.

A m. kir. honvédség 1913, évi bakancs 
szükségletének szállítása 50 százalékban a 
kis iparosságnak van fóntartva. Ez az 191-3. 
évre kitesz : 16ÜUÚ par bakancsot cs ÖSbC 
par könnyű cipőt. Pályázhatnak reá egyes 
iparosok, alkalmi vagy állandó ipari szövet­
kezetek. Ha egy varosból vagy községből 
több iparos vagy szövetkezet pályázik, ezek 
a szállítás tartamára egyesülni tartoznak. A 
szállításnak ez övben meg kell történni. Ki­
vételes esetekben a szállítási batáiidó 1914. 
áprilisig meghosszabbítható. Ilyen esetben 
azonban megszorítások vannak az egység­
áraknál. A pályázatok a kamarához adandók 
be és pedig 1913. apr. 20-ig. .a kamara ér­
tesítette e szállításról kerülete összes cipész 
és csizmadia ipar társulatait, ipartestületeit. 
A közelebbi feltételek tehát o testületeknél 
es a debreceni kereskedelmi es iparkamará­
nál tudhatok meg.

Az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság: tegnapi igazgatosagi 
ülésében megállapított merleget ma teszi 
közé. Ezen mérleg a vele érdeklődésbe lé­
pett „Mercur* Vaitóüzleti Részvénytársaság 
szigorú üzleteivel alapjan és a még tartós­
nak Ígérkező auiyos gazdasági helyzet pes- 
sinisztikns mérlegelésével állíttatott össze. 
Ezek folytán az intézet múlt évi mérlege 
880.000 korona veszteséget tüntetett fel. A 
veszteség fedezésére nezve az igazgatóság 
azon javaslatot fogja a folyó bo 30-án meg­
tartandó közgyűlés elé terjeszteni, hogy az 
intézet jelenleg 4 millió koronát kitevő alap­
tőkéje 3 millió koronára szállíttassák le, a 
tartaléktöke pedig 200.000 koronára egészit- 
tessék ki. Minek folytán egy részvény mér­
leg szerinti belertéke 230 korona lesz. Te­
kintettel arra, hogy kimutatott veszteség 
csak részben szolgai éaylegea leírásokra, je­
lentékeny része azonban a rósz viszonyok 
hosszantartása folytan aggályossá válható 
kinlevőségek tartalékául szolgai, tulajdon­
képpen a részvények mai értéke a merles 
szerinti belérteknél tényleg nagyobb. Az 
igazgatóság a közgyűlésen javasolni fogja, 
bogy a K. K. Pnv. Bank und Wechselstuben 
Aktiengesellschaft „Mercur“ vezérigazgatója 
Cbavane Miksa ur, valamint a „Mercur" 
Vaitóüzleti Részvénytársaság vezérigazgatója, 
Berger Mór ur az intézet igazgatóságába be- 
választassanak. Ezen pénzügyi transactional 
az Általános Forgalmi Bank Részvénytársa­
ság igazgatóság i úgy a debreceni piac, 
mint a részvényesek érdekeit minden tekin 
tétben ; zem előtt tartotta.

„Debreceni JÉpitö Részvénytár­
saság“ cég alatt 1 mulio korona alaptőké­
vel tegnapi napon uj intézmény »lakúit, 
melynek feladata lesz a mostoha pónzüg.u 
viszonyok folytán szűk korlatok közzé jutott 
építőipar fellendítése. Az alakuló közgyűlé­
sen igazgatóság tagjaiul megválasztottak : 
gr. Degenfeld József főrendiházi tag, „Mark 

I Endre m. kir. udvari tanúeso:, Hollos Ödön,, 
a pesti Magyar Kereskedelmi Bank igaz­
gatója, Grüuvald Mór oki. építész, Szavay 
Gyula keresk. és iparkamarai titkár, Grün: 
vahl Mór vállalkozó, Glatz Antal, az Első Ma­
gyar Ált. bizt. vezertitkáru, Schiffer Miksa 
oki. mérnök, dr. Nyíri Ernő ügyvéd és 
Schweiger Ödön, a Pesti Magyar Keresi-.. 
Bank igazgatója. Felügyelő bizottsági tagul 
megválasztottak : Balázs Leó, a Festi Magyal 
Kereskedelmi Bank aligazgatója, Fischet 
Janos aligazgató, Frigyes! Jenő bankigaz­
gató, dr. Gáspár Géza főorvos, dr. Kemény 
Viktor ügyvéd és Poroszlai László bank­
igazgató. A közgyűlést követő igazgatosagi 
ülésen elnökké gróf Degeufeld József, a!- 
elnökké Márk Endre és Grüuvald Mór, jog­
tanácsossá dr. Nyíri Ernő választattak meg.
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Közvetlen kávé behozatal JL
Mindankit érdekel
hogy a közelgő húsvéti ünnepekre 
fűszer, csemege, tea, rum, bor, konyak 
és likőr különlegességeket kizárólag

Srósz Sándor
és Testvére

Iiiszer nagyáruházában szerezzek be,
Csapó n. 7., kenyérpiac.

Különösen felhívjuk a n. é. kö­
zönség figyelmét dúsan felszerelt ma­
zsola raktárunkra 1 kiló korona 112,
valamint kitűnő asztali, ménesi veres, 
hegyi és asszu bor különlegességekre 
a legolcsóbb árakban.

I Közvetlen uavó behozatal.

I».■
ro•I•a»1
s»n<
*«
3»
Ä*rt-y.
1

) JOÍ ■ 1912. v. k. szám.

.Bizalom“ Temetkezési Intézet Kistemplombazir. Telefon 816. Éjjel 306.
I- sö osztályú temetés, diszitett sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,

két lovas gyászkocsival 50 korona. ____
II- dik osztályulemetes, ércállásu fakoporsú és hozzávaló kellékek, két

lovas gyászkocslval 80 korona. __
líl-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
^' ivódik"osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 
üveges gyászkocsival 200 korona.

V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hbzfévaló kellékek, négy
lovas bárok gyászkocsival 300 korona. _

VI- dik osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések áe behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

árverési hirdetmény.

Túrni

rfr-q-'-m

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
5131 1 —1912. számú végzése foly­
téin közhírré tétetik, miszerint 
Pártos D. Dezső részére debreceni 
lakostól 550 kor. tőke, ennek 1911. 
év október hó 30. napjától számí­
tandó 5% kamatai és az eddiig ösz- 
szesen 84 kor. 56 fillér perköltség 
erejéig 1912. évi december hó 6-án 
bitóilag lel elfoglalt és 1810 koronára 
bee ült Írógép, bútorok és egyóbb 
in íróságok 19 3. évi március hó 
27-én délut- n 4 órakor kezdetét 
veendő és Dt breczenbon Piac-u. 71. 
sz. a. megtartandó nyilvános bitói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mell tt, szak­
ág esetén becsáron alul is elfognak 

adatni.
Megjegyeztetik, hogy az árverés 

mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
ti vertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 
!4*én.

Oláh Géza,
225 bírói kiküldött.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság
MII. é«fi rendes közgyűlését
1913. évi március hó 30-ik napján délután 3 órakor tartja Debrecenben az intézet hely>- 
.-éjebea (Piac-utca 65. szám) melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

$eaK IffsuaeffCft4«Ssá.ff.

1. A köz-yiilód jegyzőkönyv Hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére 
az elnök által 3 részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, az 1912. évi zárszámadás és
mérleg megalapítás a. ... . , . _,

3. Az igazgatós." jelentése a „Merour“ Váltóüzleti Részvénytársaság budapesti
pénzintézettel léte itett érdekközösség tekintetében. .

4. Az igazgatóig javaslata az alaptőkének 3 millió Koronára való leszállítása es 
a részvények névértékéuek 300 koronára leendő lebélyegzése iránt.

5. Az alapszabályok módosítása.
6. Iaazg itósági tagok választása.
7. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
8. E-etleges inditványob tárgyalása.
Figyelmeztetés: Az évi mérleg, val mint az erre vonatkozó mellékletek az intéze1 

helyiségé en a Hivatalos órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a részvényese 
áltál megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly ön jogú részvényei gyakorolhat, kinek re. z- 
vénye név .-.re iratvan a társaság részvénykönyvébe bevezettetett és aki részvényéit azok 
-zelvény ivei egvütt a közgyűlés tartamára azt legalább 5 nappal megelőzőleg az mteze. 
pénztárinál, vagy valamely debreceni pó izintőzeti részvénytársaságnál, vagz Budapesten 
a ..Me cur“ Váltóüzloti Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 nappal 
megelőzőleg az igaz ratósághoz Írásban benyújtanak. 321

Turul-Be
tarthatóságuk és finom kivitelük 
által napról-napra kellendöbbek.

LeglnWb ajánlható clkkB'nk:
Női félcipő

eh"vrpaub6rb61
y .80

NŐI fii808
chcvroaubörböl 9l8°

Férfi fűzős
boxbőrből io.-

Férfi fűzős
choyronubörbSI 10e6°

208
Telefon tt-9t
20,000 pár heti gyáriás.

«seaass

a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókpaktáp: Debpeozen

Piac-utca 48« szám.
-ggg g*gr TesleiloHa tt 91.

Árjegyző Ingyen és bérmenlve. 130 fiókraklár bel- és küllőidén.
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RrfJAPtlÚ HIRDETÉSEK
IwÄtK tBcWcoaeClósofcra h0<a 
toll melléke«*! Tudok or Adásuknál 1

Modern
1 - -nbás utcai úri lakás 
ma;us hó 1-re kn ló. ki- 
Di nífy-utea 39. 1954

Vórssegényeimek
gy, iry vörös borok, fran­
cia és magyar cognacok 
carry választék bau Orosz 
kereskedőnél, Csapó 86.

 JIÍÜ-I
Sehtakerti

nyaraló a Komlóssy-ulon 
bérbe kiadó, szélövei és 
gyümölcs fákkal. Értekez­
hetni Széchenyi-utca 14., 
ügyvédi irodában. 2025

Baraoklekvár
vizes és ecetes ugorka 
kapható Spitzernél, Si- 
moniiy-utca,Halpiac. 2007

Öntözködöicet
igazi kisüstöníözdtt ba­
rackpálinkával kínáljuk. 
Kapható Vadászinál, Eöt- 
vös-u. 11. Telelőn 3X5. —
1 liter K 2 44. haza küldi.

1991

Egy
üzletnek való helyiség ki­
adó. Kinizsi-utca 55. sz. 
alatt. (Csapókért.) 1990

Főtéren
2 szobás udvari lakásiro­
dának, garzon lakájnak 
kiadó. Piac-utca 19. 1963

Főtéren
4 szobás másodemeleti 
utcai erkély es lakás ki­
adó. Piao-utca 19. 1967

Bérbeadó
Ejföldön, Vámospércsi-ut 
mellett 50 hold, Fancsi- 
kán 29 hold tanyaföld. 
Értekezhetni Dr. Tóth Já­
nos ügyvédnél, Piac-ti. .10.

1962

Vendéglősek
4« hentesek figyelmébe 
ajánlja Iandantéid J. Jenó 
füsternngykereskedó va­
lódi szegedi édes neotee 
4a ráess paprika különle­
gese égéit, valamint saját 
crlásü ftieaer aagyraktá- 
rit. Nagyabb vételi*! ár- 
endedménvt nyújtok. 52

Festéke«
hordók igen eleién kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. h

Báli
ebéd kosst olcsó és Íz­
letes bentétkezéere kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talba:!. ___________

Egy
jó forgalmú kovács mű­
hely kiadó. Nyugoti-u. 16.

__________2037

Szarvasmarhának
nyári legelő, tetőfedő nád 
rapható. — Dr. Szőllőssi, 
Jttomány. 2012

X>t ra s-uí.0.- 
53 házamat elcserélném 
külsős gü nagy telekkel. 
Értekezhetni ugvanott. 
______________ 2056

Ha
szereti az igazi kististon- 
főzött barackpálinkát tele­
fonáljon — 315. — Vadá­
szi, Eötvös-u 11. 1 liter
K 2'44, haza küldi. 2057

Egy
csinosan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó. Szív
8. 2054

Saját termésű
fajboraim
1 Uter uj 64 fillér, 1 liter 
ó ezerjó 96 fillér, 1 liter 
ó risling 112 fillér, a fenti 
árak 5 literen felüli vé­
telnél kapható. Ajánlom 
még valódi finom 6 éves 
Zöld szilváni, Bakar és 
Deleváre boraim. A bocs- 
kai pincémben nagy men­
nyiségű ó Rising és 
ezerjó, borból egész hordó 
vételnél előnyös árban 

szolgálok.

]óna]ános
D.breczen.Nyll-u, 34
Telefon 704. sz. 303

&»**#»* »L

Aranyat.
ezüstöt, zálogcédulát vesz • 
Steiner Mihály, Csapó 27. | 
keresztépület. 45 l

Joghallgató
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást j 
(korrepeticiót) vállal. Cim 
a kiadóban,_______________ I

Mohokat
veszek kasban vagy- kap- | 

i tárbin. Geiger Béla. Csapó ! 
i utca 26. emelet, Brucknet- | 
I húz.__________________ 20-19

Fodrászsegád
I felvétetik kisegíteni vagy 
j állandóan. Ujházy, Csapó­

utca 98. 2055

ApnéMrdsSéselt dtjitUre 
taetcodd. Vidékről spnS 
«rdelásek dija tevéi)», 
syekbea to bottá® ct*

m
Családi ház

Nyilas-telepen 
M lvin-u'co 20 sz. 
szép ház kér.tel, 
nagy udvarral el- 
dó, vagy kiadó. 

Bővebbét Nagvma- 
gy ra!főidf Bank­

án Puc-utca 73.
I. »m 320

Bor
saját termés, hordónként 
is eiado. — fug-go lámpa 
olcsóu eladó Markbreitnál 
Rákóczy 50. 2022

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Két
szoba bútor elköltözés 
miatt eladó. Bővebb fel­
világosítás a kiadóban.

1995

u»»jput$er«
Mikes Kelemen 23. sz. 
ház eladó. Kevés pénzzel 
megvehető. 2047 »»«-ojBiaríM,

KOMSehSCB&ZA
«tlwaSIsshaK»

Piac-u. 5? Megyeház mellett,

jfői és leány
felöltő újdonságok
costiimök, blusok, pon­
gyolák remek váíasz- 
íekbaa. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Eladó
ház. A '-ámospércsi-ut j 
mentén, a halasi-ut men­
tén, a Halasi-telepen, 62. 
szám, két rendbeit lakás­
sal és hozzátartozó mel­
lékhelyiségekkel, jó vizű 
kút. 2046

Eladó
egy lovas stráfszekér. 

erős köbméteres szekér. 
Miklós 40. __ _ 2051

Eladó
•-z615, l'ikert Nádor-utca 
,s 2030

alkalmas mindenféle
rövid lécek különösen
4 láb hossza, 1 col
vastag és 2 col szeles
léc darabooklnt 4 fil­

lérért kaphatók

Balog Dávid
fatelepén

Miklós-u, végén.
225

Szolid olcsd árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bórmentve 

küldök. 284

mmmi is, iMI krémek, páriáik. Mim:;.

Kiadó
villa.

XXv-

I Koml6ssy-ut 48sz
I modern villa, ose - 
" let; termő sz IIil­

lőiddel eeyüttkia i 
— Felvilát?rsité^ 
nyújt Pi ic-utou 15 
szám al-.tti ir du 
d'li óró1-' . o

Húsvéti tojás
fes ékek,

húsvéti locsolók, hús­
véti illatszerek nagy 
választékban kaphatók
Jósa és Jósia

drogériájában, Kossuth 
utca 6. 297

Eia síé®.

Úrasszonyok ügyeimébe!
Van szerencsém a u. e. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy a

IlESVétl ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, 

parfaik, fagylaltok, sütemények
finom készítését elvállalom és pontosan a megrendelt órára hazaszállítom.

pír Húsvéti tojások gazdag választékban. "!8B®
Mindenféle tejszínes sütemények.

Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát rendeztem be.
Szives megrendelést kér, tisztelettel

JÓST, eukt»ászatay
Piac-utoa 9. szám, Csanak-báz.

Eladó
vagy kiadó 1710 négy­
szögöl barna homok alj 
föld a lótai-ut mellett, — 
kertészeknek való. Tuda­
kozódni Bozzay-telep Csó­
kánál. Ugyanott kiadó la­
kások egész udvarral.

___1787

Wolofka-
telep 22. sz. ház eladó. 
Értekezni Kandia-u, 7. 
___________ ___________ 2034

Eladó
egy féderes kocsi, hasz­
nálható tejbordásra is 
vagy- élesztő hordásra, — 
egy taligás taliga. 2053

Eladó
két lovas stráfszekér, — 

j ócska paraszt szekér, egy 
lovas szekér. Miklós 40.

2052

Kincs más beszéútárgya Debrecennek, mint a

Budapesti Illatszertár
Ne tévesszük össze más hasonló reklámmal.

olcsó és folytatólagos eladás. Győződjünk meg
Eladásra kerülnek :

fill. II Yes ponder nsig/ 4-20 fill.
•50 „

Bi-ázai Mirv. szapp. 20 
Odol nagy üveg . 1 50 
Valódi C Ini viz 1 db 40 
Dralle linzié . . . 2‘70
Pix ivón................1 90
Kalodont fogerém . 40
Francia szájvíz . T20 
Rebekófojcróm nagy 1 20 
Kielhauser szájvíz 70 
Dr. Heider szájvíz 70 
Bürger iogeróm . . 56

Dr. Beider fogorém 30

1

,, „ kicsi 2
Kolozsv. ésv. szapp. 56 
Borotva szapran . 10
Kolozsv. rúd chicszappan 50 
Ideal pirfüm ... 30
Cipő erem .... 12
Vindsor szappan . 60
Kielhauser sz-.rpan 30
Kielhauser Speick szappan 52
P r m 1 üve :• . . 30
! trt rtfivarlp óvszer 2, 4, 5 K

! Piao-utca 83. sz.

Hajorepp mtr . .
Sütővas . . . .
Hajkefe . . . .
Köromkefe . . . 
Ruhakefe . . . . 
Fogkefe .... 
Bajuszfix . . . .
tírilantin . . . .
B íjuszpedró . . .
Doboz tejcrém 
Gyertya 1 csomag 
1 db fett ponder

20

II

alatt-
25(1

26 fill.
30to 
10 
40 
30 
10 
30 
24 
in
42
20

Nyomatott körforgogépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; Than Gyula.


